

Πληροφορίες:
Ζιάνα Μαρία
Carl-Orff-Bogen 48
80939 München

Προς :
Ειδικό Γραμματέα ΠΟΔΕ κ. Άγγελο Συρίγο

Τηλ: 0049 / 89/ 88903238
m.ziana@gmx.de
Κιω: 0049/ 162/ 3211415

(Το παρόν κείμενο συμφωνήθηκε σε συνάντηση του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων Μονάχου με τις τοπικές κομματικές οργανώσεις Ν.Δ, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ, που πραγματοποιήθηκε στις 07.12.08 στους χώρους της Ελληνικής Κοινότητας Μονάχου και τυγχάνει της πλήρους αποδοχής του.)

Αξιότιμε κ. Ειδικέ Γραμματέα,

με αφορμή την επίσκεψή σας στο Μόναχο, θέλουμε να σας παραδώσουμε αυτή την επιστολή με την οποία πιστεύουμε πως θα γίνει κατανοητό προς το Υπουργείο Παιδείας πως ο Ελληνισμός της παροικίας σύσσωμος είναι έτοιμος να καταθέσει θέσεις, προτάσεις, και προβληματισμούς.

Θα θέλαμε καταρχάς να ευχαριστήσουμε τις τοπικές οργανώσεις των κομμάτων για τις καλές και εποικοδομητικές συζητήσεις που είχαμε όσο και για την ευαισθησία που έδειξαν στους προβληματισμούς μας για το μέλλον των σχολείων της περιοχής θέτοντας το κυρίαρχο ερώτημα: **Με την προταθείσα αλλαγή φτάσαμε στο ποθητό αποτέλεσμα; Χωρίς υπερβολή θα λέγαμε ΟΧΙ.**

Μετά από πολυάριθμες συσκέψεις, συνεδριάσεις και συζητήσεις καταθέτουμε τα σημεία στα οποία συμφωνούμε, θέλοντας έτσι να δημιουργήσουμε τη προϋπόθεση έναρξης κοινού διαλόγου με τους αρμόδιους φορείς, με στόχο την ουσιαστική αναβάθμιση των ελληνικών σχολείων της περιοχής μας.

Οι γονείς που αντιπροσωπεύει ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων Μονάχου, μαζί με τα Διοικητικά του Συμβούλια διεκδίκησαν και συνεχίζουν να διεκδικούν τουλάχιστον τα τελευταία 15 χρόνια:

1. Ένα σχολείο με φορέα του μόνο το Ελληνικό Υπουργείο Παιδείας που δίνει τη δυνατότητα στους Έλληνες μαθητές και μαθήτριες να ανταπεξέλθουν στις απαιτήσεις της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης τόσο της χώρας μας όσο και της χώρας που ζούμε και να συμμετέχουν και στην επαγγελματική εκπαίδευση εάν το επιθυμούν.
2. Δημιουργία τμημάτων προσχολικής αγωγής.
3. Υιοθέτηση του Ελληνικού ωρολογίου προγράμματος προσαρμοσμένου στις ανάγκες της χώρας υποδοχής με ποιοτική αναβάθμιση της γλώσσας των Γερμανικών και Αγγλικών. Η ποιοτική αναβάθμιση Γερμανικής γλώσσας ειδικά δεν έχει να κάνει οπωσδήποτε με τον αριθμό των ωρών διδασκαλίας, αλλά με την ύλη, το σύστημα και με την καταλληλότητα των εκπαιδευτικών που διδάσκουν τους μαθητές.
4. Αναγνώριση ή ισοτιμία των τίτλων σπουδών.

Είναι σαφές πως 6 χρόνια μετά την απόφαση για τις αλλαγές που ξεκίνησαν στα σχολεία μας και 4 χρόνια μετά την εφαρμογή τους, υπάρχει στα σχολεία μας έλλειψη σχεδιασμού, προχειρότητα στο προγραμματισμό και απουσία επίσημης, έγκαιρης και έγκυρης ενημέρωσης από τις αρμόδιες

υπηρεσίες του Υπουργείου Παιδείας. Αλλαγές που αν έθεται –αρχικά- στόχους που ήταν αποδεκτοί, σήμερα τόσα χρόνια μετά διαφαίνεται πως δεν τους εκπληρώνουν.

Ενώ υπήρξε η υπόσχεση (ΥΠΕΠΘ Αρ. Πρωτ: 1081 Ημερομηνία 04/07/05 υπογεγραμμένο από την Ειδική Γραμματέα ΠΟΔΕ κ. Ιομήνη Κριάρη – Καιράνη) πως τα τμήματα επιλογής της Regelklasse θα παραμείνουν αμιγή, περνάει και σ' αυτά τα τμήματα το μάθημα μαθηματικών εννοιών (ορολογία) στη γερμανική γλώσσα σε αναλογία ωρών 2 ελληνόγλωσσες προς 4 γερμανόγλωσσες από τη Σχολική περίοδο 2005/2006.

Οι προτεινόμενες αλλαγές σπρώχνουν τους καλούς μαθητές που στοχεύουν στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, σε τμήματα επαγγελματικού προσανατολισμού δίχως νόημα και συγκεκριμένους λόγους. Από την άλλη, οι αδύναμοι μαθητές ή αυτοί που δεν επιθυμούν την πρόσβαση στην τριτοβάθμια εκπαίδευση οδηγούνται, μέσω της Regelklasse, στον μονόδρομο του ελληνικού λυκείου με μειωμένο, σε σχέση με τον παρελθόν, ωρολόγιο πρόγραμμα ελληνικών μαθημάτων.

Η έλλειψη ελέγχου και επιστημονικής ανάλυσης της πορείας των αλλαγών (από ΥΠΕΠΘ), υλικοτεχνικής υποδομής και η συμμετοχή μη κατάλληλα επιμορφωμένων εκπαιδευτικών με τα ανάλογα προσόντα, δεν βοήθησαν να επιτευχθούν οι αρχικοί στόχοι, γι αυτό προτείνουμε την άμεση επανεξέταση των αλλαγών.

Όμως καμιά αλλαγή και πολύ περισσότερο καμιά μεταρρύθμιση δε μπορεί να εφαρμοστεί και να έχει τα αναμενόμενα αποτελέσματα εάν δεν υπάρχει σοβαρός και μακροπρόθεσμος σχεδιασμός από ειδικούς σε θέματα παιδείας και οι προϋποθέσεις που αναφέρθηκαν παραπάνω.

Για το Δ.Σ. του Συλλόγου



Μαρία Ζιάνα